



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 23 АВГУСТА 2024 ГОДА
ПЯТНИЦА

• № 68
(7043)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ

День Аромашевского района прошёл в Тюмени

В РАМКАХ МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЁННЫХ 80-ЛЕТИЮ РЕГИОНА, ВСЕ МУНИЦИПАЛИТЕТЫ ОБЛАСТИ ПРЕДСТАВЛЯЛИ СВОИ ПРАЗДНИЧНЫЕ ПРОГРАММЫ, 19 АВГУСТА СВОИ ТВОРЧЕСТВО И МАСТЕРСТВО ПОКАЗАЛИ АРОМАШЕВЦЫ



● ● Марина МИХАЙЛОВА

В этот день на Цветном бульваре в Инфоцентре демонстрировался фильм об Аромашевском районе, на площадке рядом наши рукодельницы проводили мастер-классы, вечером состоялся праздничный концерт.

Аромашевский район – территория разных национальностей, конечно же, все представления проходили в рамках знакомства с культурами этих народов. Участники мероприятия выступали в ярких этнических костюмах, мастерски исполняли народные танцы и песни. Гости праздника могли попробовать себя в татарской пляске, белорусском ткачестве, примерить национальный чувашский костюм и сфотографироваться на память, и многое ещё где применить свои таланты.

– Наша программа представлена мастер-классами от Свет-

ланы Михайловой по изготовлению украшений в виде символа района – ромашки из термоклея и от Галины Ивановны Ситдиковой по ремеслу ткачества с использованием трав и цветов. Здесь расположилась фотозона «Чувашская семья» с ростовыми куклами, которые водят Светлана Васильевна Готовцева и Марина Васильевна Боярских, а Галина Ивановна Бильк рассказывает о чувашской культуре, показывает национальные костюмы, головные уборы, в которых можно сфотографироваться. Рядом представлена татарская культура, проводится мастер-класс по татарской пляске от наших танцов Нелли Мальгаждаровой, Артура Валиева и Екатерины Носковой, а в шатре Инфоцентра можно познакомиться с выставкой кукол в национальных татарских костюмах, которую подготовила Зафура Гизатуллина. Наряды на них сшиты Светланой Осипук с использованием натуральных

кожи, мехов, а также пайеток, с рукодельными украшениями. Поблизости можно посмотреть фильм о нашем районе. Вечером состоится концерт, к нам в гости пришли национальные коллективы ДК «Строитель» – чувашский, татарский, белорусский, а также выступят наши друзья – фольклорный ансамбль «Росстаница» Центра культуры и досуга «Тюмень», руководитель – профессор Лилия Васильевна Демина, – познакомила с программой Дня Аромашевского района замдиректора МАУК «Перспектива» Лариса Осинцева.

А тем временем у столов наших рукодельниц начали собираться любители творчества. Вооружившись пистолетом с термоклеем, Светлана Наумова обучала собравшихся детей и взрослых волшебству.

– Сегодня я показываю, как из термоклея можно сделать кулончик, брелок, браслетик и серёжки с талисманом этого года – Года семьи, любви и вер-

ности, а также символа нашего Аромашевского района – ромашки, – рассказала мастерица.

Украшения с удовольствием делали не только девочки, но нашли здесь занятия по душе также мальчики. Мамы и бабушки деток остались очень довольны.

– Мастер-класс нравится,первые с такой техникой и материалом познакомились. Дочка Эльза делает брелок, вижу, что она очень довольна, – поделилась жительница Тюмени Венера.

Рядом расположилась целая мастерская по ткачеству. А на стенде привлекали внимание изделия ручной работы с национальными орнаментами. Вот обережный пояс с традиционным славянским узором «Орепей» (предок). Этот символ означает удачу, благосостояние, достаток, плодородие, защиту предков. Рядом женский обережный пояс «Макош» с символом материнства, воплощением женственности, образом матери Земли. От этих изящных

изделий словно какая-то божественная аура исходит, смотришь, а на душе тепло и светло становится. А какие милые сумочки в этническом стиле – вязаные, тканые, плетёные даже из соломы – загляденье! Ново-березовские мастерицы для фоторабот привезли целыми охапками полевые травы, тут и пижма, и мыта, колокольчики... От чудесных ароматов словно переносишься на цветочный луг. Не надышаться.

– Мы привезли выставку тканых изделий: пояса, рушники, панно из трав, ткачество на веточке – декоративные элементы для дома. Проводим мастер-класс по ткачеству из трав на бёрдышике и полуткачестве. Это очень интересно! Мы также подготовили интерактивную программу – с гостями и участниками мероприятия будем играть в фольклорные игры, – рассказала Галина Ситдикова.

День Аромашевского района прошёл в Тюмени

«1

Желающих поучаствовать в фитоткачестве собралось немало. Запасы трав заметно уменьшились. Одна из участниц мастер-класса Елена из Тюмени поделилась:

– Удивительный мастер-класс! Запахи приятные от лесных трав. Сделали фитокорик-оберег для дома. Для запаха, для здоровья, чай можно из этих трав заварить. Спасибо за такое уникальное произведение искусства, которому научили мастерицы вашего района, у них золотые руки!

В этот день здесь собралось немало наших земляков. Кругом видны счастливые улыбки, все общаются, слышны весёлые песни под аккомпанемент гармониста Николая Клеймюка и баяниста Егора Кошкина.

– Долго ждали сегодняшнего момента. Давно область празднует свой юбилей, а мы ждали День Аромашевского родного района. Очень было приятно встретить знакомые лица, увидеть их в нарядных праздничных костюмах, посмотреть их выступления, мастер-классы – сколько рукодельниц и вообще талантливых людей в нашем районе! Вы только посмотрите – и поют, и пляшут, и плетут, и вяжут. Даже детей заняли – ромашки, бабочки мастерят с удовольствием. Моя внучка украшения сделала из термоклея. Я изготовила себе коврик из ароматных и душистых аромашевских трав. Спасибо девчатаам, мастерицы помогли мне это сделать. Приятно пообщаться. Всё очень нравится! Судя по той обстановке, которая царит здесь на сцене Аромашевского района, хочется сказать, что район развивается и процветает, любо посмотреть, – поделилась Татьяна Николаевна Ишимцева.

А какие заводили оказались наши чуваши. Скушать с ними точно не приходилось. Зрителей увлекали танцами, многие интересовались национальными костюмами, фотографировались. Галина Бильк напомнила историю – в наш район чуваш переселились в 1923 году, образовали деревню Половинку. Она рассказала об особенностях одежды, женских головных уборах – хушпу, показала старинные домотканые платья, рубахи.

– А вот эти вещи достались мне по наследству от бабушки, им уже более двухсот лет, – с гордостью заключила Галина Ивановна, показывая изделия с ручной вышивкой со старинными орнаментами.

Весело было и по соседству – у татарских артистов. Там зрители пускались в пляс под национальные мотивы.

Заключительным аккордом Дня Аромашевского района в Тюмени стал праздничный концерт. Каждый номер, будь то песня в исполнении Вероники Левицкой, Ксении Савчук, вокальной группы «А-Ромашка», наших бравых парней либо танцевальных номеров де-



вушек из коллектива «Рубин», Артура Валиева, Кати Носковой и Нелли Мальгаждаровой и других вызывали бурные аплодисменты. Умеют аромашевцы зажигать! И честно скажу, по сравнению с другими их так и хочется назвать по-истине народными артистами. Ярко, эмоционально, талантливо! Настоящей песней души стало выступление фольклорного ансамбля «Росстань» из Тюмени. Слушал бы и слушал. Это какая-то особая магия, недаром их называют

фольклорными жемчужинами Тюменской области, а многие свои номера они создали после посещения Аромашевской земли – кладезя народных песен.

– Мне здесь вообще всё нравится! Я люблю свой район, люблю своё село. Хоть я и живу в Тюмени, но большую часть своей жизни прожила в Аромашево. Пришла сегодня поддержать земляков. От всего в восторге! – поделилась Марина Штыкова.

Ольга Казачок рассказала:

– Во-первых, я пришла порадоваться за своих земляков, потому что я 47 лет прожила в Аромашево. И специально из Каменки я приехала, чтобы посмотреть их, поддержать. Замечательно, что устроили такой праздник. Познакомилась с выставкой в Инфопарке, фильмом о нашем районе – интересно. Здесь очень весело, здорово! Спасибо всем, кто подготовил такое представление, душа поёт, горжусь аромашевцами! Молодцы!

